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Σάμος, 31/3/2013 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ  

ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΣΑΜΟΥ         

                                              

Οι αντιπρόσωποι των σωματείων μελών του Εργατικού Κέντρου Νομού Σάμου που 
πραγματοποιήσαμε την Γενική μας Συνέλευση την Κυριακή 31/3/2013, αφού εκτιμήσαμε την 
κατάσταση όπως διαμορφώνεται από τις εξελίξεις στον χώρο της υγείας, μετά και τα νέα μέτρα 
που εφαρμόζει η κυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ, τα οποία περιλαμβάνουν και την 
συγχώνευση των νοσοκομείων Ικαρίας-Σάμου.                           

Εγκρίνουμε το παρακάτω ψήφισμα : 

Απέναντι στα κυβερνητικά μέτρα  για την αναδιάταξη των δομών του ΕΣΥ δηλώνουμε την 
κάθετη αντίθεση μας  διεκδικώντας την ανάκληση των σχετικών νόμων. 

 Να ακυρωθεί άμεσα η συγχώνευση του νοσοκομείου της Ικαρίας με  της Σάμου. 
 ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ – ΟΧΙ ΣΤΟ ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΚΛΙΝΙΚΩΝ, ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ, ΙΑΤΡΕΙΩΝ 
του ΙΚΑ-ΕΟΠΥΥ. ΟΧΙ ΣΤΗ ΜΕΙΩΣΗ ΚΡΕΒΑΤΙΩΝ. ΟΧΙ  ΣΤΗΝ ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ  Κ.Υ. ΣΕ 
ΠΟΛΥΔΥΝΑΜΑ Ή ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ. ΟΧΙ ΣΤΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΗΣ 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ (ΙΑΤΡΙΚΕΣ & ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΕΣ 
ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ - ΦΑΡΜΑΚΑ).  

 
Όλα μας τα αιτήματα μπορούν να συνοψιστούν στις φράσεις 

 

 Επαρκές και μόνιμο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, σε όλες τις 
μονάδες Υγείας των νησιών μας . 

 Να μην μένει χωρίς ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό 
καμία μονάδα Υγείας των νησιών μας, ούτε για μισή ώρα! 

 Κατάργηση του πεντάευρου  χαρατσιού 
 

Όλη η λογική μας περιγράφεται με τη φράση  
   

 Αποκλειστικά δημόσιο-δωρεάν σύστημα Υγείας και Πρόνοιας για όλους,  
όλες τις μέρες και όλες τις ώρες του χρόνου.   

 Καμία επιχειρηματική δράση στο χώρο της Υγείας.  
 Κανένας άνεργος και ΑΜΕΑ ανασφάλιστος και χωρίς ιατροφαρμακευτική  

περίθαλψη 

 
Διεκδικούμε 

 Δωρεάν κάλυψη όλου του πληθυσμού νησιών μας, με υπηρεσίες πρόληψης, 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, δημόσιας υγείας, νοσοκομειακής περίθαλψης και 
επείγουσας ιατρικής βοήθειας.  

 Δωρεάν φάρμακα σε όλους και με προτεραιότητα στα ΑμΕΑ, στους χρόνιους 
πάσχοντες, στους καρκινοπαθείς.  

mailto:eksamou@otenet.gr


 Κατάργηση των πληρωμών, εισιτηρίων, συμμετοχών για ιατρικές, εργαστηριακές 
εξετάσεις και θεραπείες. Κατάργηση της πληρωμής του 15% από τους ασθενείς για τις 
εξετάσεις στο συμβεβλημένο με τον ΕΟΠΥΥ πρωτοβάθμιο ιδιωτικό τομέα.  

 Πλήρη και επαρκή κρατική χρηματοδότηση του ΕΟΠΥΥ, των ασφαλιστικών 
ταμείων, και των δημόσιων μονάδων υγείας (Κέντρα Υγείας, νοσοκομεία). Επιστροφή 
από το κράτος των αποθεματικών που χάθηκαν από το πρόσφατο κούρεμα, για 
αποπληρωμή όλων των χρωστούμενων προς τους εργαζόμενους (εφημερίες, 
υπερωρίες κλπ.) προς τους ασφαλισμένους, για φάρμακα, ιατρικές, εργαστηριακές 
εξετάσεις και υγειονομικά υλικά και προς τους συμβεβλημένους 
αυτοαπασχολούμενους επιστήμονες υγείας. 

Για τα δυο Νοσοκομεία να υπάρχουν: 

 Όλες οι αναγκαίες κλινικές (παθολογική, χειρουργική, παιδιατρική, γυναικολογική, 
καρδιολογική)  με τις απαιτούμενες  ειδικότητες γιατρών. 

 Όλες οι αναγκαίες ιατρικές ειδικότητες  (οφθαλμίατρος, νευρολόγος, ουρολόγος,  
ψυχίατρος, ενδοκρινολόγος). 

 Νοσηλευτικό, παραϊατρικό και βοηθητικό προσωπικό σύμφωνα με τις ανάγκες. 

 Όλο το προσωπικό (ιατρικό, νοσηλευτικό, παραϊατρικό και βοηθητικό) να είναι 
μόνιμο, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης.  

 Σταθμός Αιμοδοσίας (στην Ικαρία ). 

 Μονάδα αυξημένης φροντίδας (στην Ικαρία). 

 Όλη η απαραίτητη εργαστηριακή κάλυψη και ο απαραίτητος και σύγχρονος 
τεχνολογικός εξοπλισμός. 

 Όλη η αναγκαία υποδομή για ανθρώπινες συνθήκες περίθαλψης. 

 Τμήμα επειγόντων περιστατικών που να λειτουργεί αυτοδύναμα όλο το 24ωρο. 

 Σύνδεση των  Νοσοκομείων  με τα Κ.Υ. 

 Καμία μονήρης ειδικότητα ιατρών και δημιουργία νέων οργανισμών με αύξηση των 
θέσεων εργασίας σύμφωνα με τις σύγχρονες ανάγκες. 

 Όχι στο σφαγιασμό των δημοσίων υπαλλήλων. Όχι στην εφεδρεία, την 
διαθεσιμότητα και τις απολύσεις. 

 Άμεση καταβολή του συνόλου των δεδουλευμένων των εργαζομένων. Όχι στην 
απλήρωτη εργασία. 

Για τα Κέντρα Υγείας: 

 Να υπάρχουν Κ.Υ. που να καλύπτουν πλήρως την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, την 
πρόληψη και αποκατάσταση όλο το 24ωρο.  

 Δημιουργία αποκλειστικά δημόσιων με δωρεάν υπηρεσίες Κέντρων Υγείας και των 
αποκεντρωμένων ιατρείων τους (πολυδύναμων και αγροτικών),  σε όλες τις Δημοτικές 

ενότητες, τις πόλεις και τα χωριά, ανάλογα με τον αριθμό, τη σύνθεση του πληθυσμού, τις 

εδαφολογικές και άλλες ιδιομορφίες. 

 Τα Ιατρεία του ΕΟΠΥΥ να μετατραπούν σε κρατικό Κέντρο Υγείας αστικού τύπου στην 
πόλη της Σάμου με γιατρούς όλων των ειδικοτήτων πλήρους και αποκλειστικής 
απασχόλησης, καθώς επίσης και δημιουργία εργαστηρίων.  

 Στα υπόλοιπα Κ.Υ. να γίνουν προσλήψεις ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού όλων 
των ειδικοτήτων, με πλήρη και αποκλειστική απασχόληση.  

 Δημιουργία εργαστηρίων σε όλα τα Κ.Υ., τις δημόσιες μονάδες υγείας και τον ΕΟΠΠΥ.  
 Σύνδεση των Κ.Υ. με τους χώρους εργασίας, εκπαίδευσης, άθλησης και 

ψυχαγωγίας. (Γιατροί εργασίας, σχολίατροι, αθλίατροι). 

 Οικογενειακοί γιατροί και παιδίατροι πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης στο 
Κ.Υ. που θα παρακολουθούν όλα τα μέλη της οικογένειας. 

 Υπηρεσίες πρόληψης,  υγιεινής και ασφάλειας. 

 Επιδημιολογικές μελέτες καθώς και μελέτες για τη νοσηρότητα που οφείλονται σε 
τοπικούς νοσογόνους παράγοντες. 

 Ειδικευμένοι γιατροί για τους ασθενείς που κάνουν  χρήση των ιαματικών λουτρών. 



 Περιφερειακά Ιατρεία, παραρτήματα των Κ.Υ., πλήρως στελεχωμένα σύμφωνα με 
τις ανάγκες.  

 Ιδιαίτερα στα αγροτικά ιατρεία απομακρυσμένων χωριών και λόγω κακής 
κατάστασης οδικού δικτύου και μεγάλης απόστασης από τα Κ.Υ. να υπάρχει και 
ειδικευμένος γιατρός, νοσηλεύτρια και να σταθμεύει ασθενοφόρο.   

 Να προκηρυχτουν οργανικές θέσεις για να καλυφτούν όλα τα χωριά με αγροτικό 
γιατρό.  

Για το ΕΚΑΒ: 

  Πλήρη ανάπτυξη δημόσιου - δωρεάν συστήματος επείγουσας βοήθειας που                  
να προσφέρεται από τη στιγμή που εκδηλώνεται το επείγον περιστατικό μέχρι την 
αποκατάσταση του. 

Πρόνοια:  

 Δωρεάν παροχή όλων των εμβολίων για όλα τα παιδιά και των εξετάσεων που απαιτούνται 
για την εγγραφή τους στα σχολεία. 

 Να οργανωθεί ιδιαίτερη φροντίδα με υγειονομικές και κοινωνικές υπηρεσίες για           
τα άτομα με ειδικές ανάγκες και τις οικογένειες τους, τους ηλικιωμένους, τους 
χρόνια πάσχοντες και τους νεφροπαθείς. 

 Δημόσιο και δωρεάν πρόγραμμα «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ», με μόνιμο προσωπικό 
ενταγμένο στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. 

 Γηροκομεία δημόσια που θα λειτουργούν δωρεάν, και θα εξασφαλίζουν την 
αξιοπρεπή διαβίωση των ηλικιωμένων και ανθρώπινες συνθήκες δουλειάς                     
για τους εργαζόμενους. 

 Δωρεάν μετακίνηση των ασθενών και των συνοδών τους. Να τοποθετηθούν άμεσα 
γιατροί σε όλα τα πλοία με ευθύνη του κράτους. 

 
 
 

Με εντολή της Γενικής Συνέλευσης 
 

Η Διοίκηση 


